

## 太钢炼钢二厂

## 着力提升班组周安全会实效

本报讯(通讯员 刘宝宝 段建春)为进一步强化安全基础管理,发挥周安全会“让职工知险、懂险和控险”作用,今年以来,太钢炼钢二厂天车二作业区以“明确主题、明确流程、明确发言参与率”的“三明确”为导向,着力提升班组周安全会质量,为安全生产创造条件。

该作业区结合事故案例学习及阶段性重点工作,提前明确周安全会主题,各班组严格按照规定的主题开展周安全会活

动,实现重点突出,步调一致;流程上严格按照“回顾总结上周工作、学习厂作业区制度文件及布置本周重点工作”进行,总结工作突出问题导向落实到具体事项,学习制度文件突出从“领读”到“领学”,由专人主持变为轮值主持,倡导班组长轮流“登讲台、做主持”,布置工作任务具体到岗位到个人;注重发挥职工在周安全会的“主角”作用,通过“人

人讲安全、人人学安全、人人讲标准”实现全员参与,促使班组职工安全意识和技能得到整体提升。

该作业区的周安全会形式不仅得到了厂里的高度重视,同时给予了很高的评价,并对全厂提出具体要求,要认真学习、推广该作业区周安全会活动形式,以此为标准,规范班组周安全会形式,进一步推动营造炼钢二厂“人人讲安全、人人学安全、人人懂安全”的良好氛围。



## 增强职工安全意识 提高岗位安全自觉性

程建国

提高安全自觉性势在必行。为了更好地适应安全新形势,笔者和工友们一道认真学习了太钢2022年典型违章视频、人员行走安全规范、“手指口述”安全确认法等内容,也通过作业区开展的日常行为检查、习惯性行为纠正、安全教育培训、职工安全互保纠错、交接班手指口述法等工作,切身体会到,如安全帽带未系紧,工作衣未系好扣子,处理拉门绳断股未戴手套,采场作业设备周围未戴防尘口罩,上下爬梯未抓稳扶牢等决不是“小事”。因为安全无小事,关键看你放没放在心上,有没有落在行动上。

职工的安全意识是一个从感性认知上升到理性认识再形成自觉的行为规范的过程,也就是从“要我安全”转变成“我要安全”的过程。所谓感性上的认知就是对安全意识上的强化性认识,通过危险源辨识,建立确保安全生产的措施制度。如采场风尘从作业范围50米戴防尘口罩到进入采场戴防尘口罩个人转变,拉门绳断股处理不戴手套采用电焊或大锤断开方式解决,从职工拿手机到禁手机过程等,这就是感性认知到自觉行为过程,从而实现员工对安全规则的感性的自我提高。

众所周知,安全生产事故是一个渐变过程,是不安全因素在量的积累达到一定程度后,出现的飞跃性质变的表现形式,采取切实有效措施防止量的积累,是不可缺少的重要手段。俗话说:“凡事预则立,不预则废”,抓好安全生产,需要平时做多方面卓有成效的工作,“以人为本”,提高人的安全意识增强职工岗位安全自觉性是关键。安全意识和素质的提高,安全培训教育是最有效的途径。通过“鲜活”的安全培训教育,可以切实提高员工安全意识和素质,不断强化员工安全事故的防范意识,真正将“安全第一,预防为主”落实到位,有效控制和减少安全事故,确保企业安全生产。



为进一步增强职工的消防安全意识,熟练掌握扑救电气火灾和使用消防器材的方法,提高全员的应急处置能力,近日,太钢东山矿组织开展了电气火灾应急演练活动。通过演练,检验了消防预案的可行性、可操作性,对今后有序开展消防工作奠定了基础。

谭勇 摄 高爱忠 文

## 太钢领导人员学习贯彻党的二十大精神研修班开班

(上接第一版)此次研修采取“党建大讲堂+专题研修班”方式进行,共计40学时。“党建大讲堂”重点围绕二十大精神解读、中央经济会议精神、宏观经济形势等内容进行专题讲座。“专题研修班”侧重于学思践悟,把学习二十大精神落到实处,重点围绕体系建设、对标找差、三项制度改革等内容进行专题辅导,聚焦制约太钢集团高质量发展的痛点难点问题开展研修,并进行专题研修成果发布。

作为首场培训,公司党委高度重视,特邀中共上海市委党校教授、上海市专家宣讲团成员杨俊教授担任讲师。杨俊结合新修订的党章和新时代十年伟大变革的历史性成就和里程碑意义,对党的二十大报告的基本框架、核心要义及主要内容等进行了深入解读,使与会人员进一步理解过

去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义,把握新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,认识中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务,明确以伟大自我革命引领伟大社会变革的重要要求,领会团结奋斗的时代要求。整场报告内容翔实、条理清晰,对全面准确把握党的二十大精神内涵具有很强的指导意义。

汪震在开班动员讲话时指出,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。要提高政治站位,深刻认识学习贯彻党的二十大精神的重要意义,持续增强学习贯彻的政治自觉、思想自觉和行动自觉。一是要坚持深学深悟,在全面学习上下功夫。要原原本本学,深入思考学,努力在学习贯彻上走在前面,做表率。二是坚持融会

贯通,在全面把握上下功夫。按照习近平总书记五个牢牢把握的要求,紧密联系太钢发展面临的新机遇新挑战,切实增强贯彻落实的自觉性和坚定性。三是坚持学以致用,在落实落地上下功夫。围绕新目标新要求,研究提出新思路,创造性开展工作,切实把学习成果落到极致增效上,在加快建设世界一流不锈钢企业的新征程上,担当新使命,展现新作为。

研修结束后,学员们纷纷表示,此次培训收获很大,对党的二十大精神有了深层次的理解,进一步理解了“两个确立”的决定性意义,坚定了“两个维护”的行动自觉。回到工作岗位,将立足公司的实际情况,把此次的学习成果运用到自己工作当中去,展现新作为,为太钢高质量发展贡献力量。



太钢技术中心化学检测所针对近期人员紧缺,生产检验周期缩短情况,及时调整班制,整合岗位,周密制定计划,安排各个分析区域人员坚守岗位,及时准确地报出分析检验数据,有力推进了生产检验任务的顺利完成。图为化检人员正在分析试样。

高莉霞 摄